
                         V E R E N I G I N G   D O R P S B E L A N G E N  S C H I P B O R G

Notulen Alg. Ledenverg. VDS dd. 21 maart 2017

Afwezig met kennisgeving: Douwe Boetje, Leonie Scheffers, Ernst Sommerauer, Abe Veenstra,
                                             Henk van Dijke

• Verslag Algemene Ledenvergadering VDS dd. 15 maart 2016 + overige notulen: geen op- 
merkingen, goed gekeurd.

• (Vice-) voorzitster Jennie v.d. Veen heet zo'n veertig VDS-leden welkom. In haar inleiding 
memoreert ze het afscheid van de papieren SIK en bedankt Corrie v.d. Wees voor het ruim 
16 jaar(!) verzorgen van de opmaak hiervoor. Jaap Lambeck wordt bedankt als onvermoei-
bare "motor" achter de inzameling van oud papier t.b.v. de kas van VDS. Beiden krijgen 
spontaan een publieksapplaus. Als bewoonster van de Holle Drift toont Jennie zich ook heel 
blij met de ondersteuning van het huidige bestuur t.a.v. het herstel van de Holle Drift. Dit 
heeft uiteindelijk tot het resultaat van de (aanstaande) half-verharding geleid.

• Verslag van de penningmeester (boekjaar 4e kwartaal 2015/hele jaar 2016): 
Herko Hids geeft een heldere uiteenzetting. Dick Koekoek zou het een behoorlijk verlies 
vinden als het oud papier niet meer opgehaald zou worden. Mary Ritsema suggereert om 
dan evt. de contributie met 5 euro op te hogen. 

• Verslag kascommissie over afgelopen boekjaar: Paul Hagel brengt verslag uit. M.b.t. de
veeg- en strooimachine kunnen ze de “constructie” van Herko geheel onderschrijven.
Verder hebben ze in de stukken slechts 1 euro verschil kunnen ontdekken. Conclusie: het
bestuur cq. de penningmeester wordt “gedetacheerd” wat wederom applaus ontlokt.

• Begroting 2017: Ko Vester heeft vragen over de AED-kosten. Deels wordt er gespaard voor 
een nieuwe AED, deels zijn het onderhoudskosten. Ook wordt een vraag gesteld m.b.t. het 
functioneren van de AED: zijn er bijv. wel genoeg mensen om deze te bedienen? Het blijkt 
dat men niet opgeroepen wordt voor noodzakelijke herhalingscursussen. Door recentelijke 
bestuurswisselingen is de know-how t.a.v. deze materie binnen het huidige bestuur gering en
spreken we af ons te gaan oriënteren hoe deze voorziening weer adequaat te laten functione- 
ren. 
De begroting wordt goed gekeurd!

• Benoeming nieuwe kascommissie voor 2017: Paul Hagel stopt na twee jaar en wordt voor 
zijn secure inspanningen bedankt. Tony Bouwman en Jan Schut vormen de nieuwe kas-
commissie.

• Benoeming nieuwe bestuursleden: alleen onze nieuwe voorzitter Arie Oosterlee kon aanwe-
zig zijn. De anderen zijn Sasja Stapper en Piet Rienks. Arie neemt het woord en vertelt o.a. 
dat hij uit Eindhoven komt en sinds oktober 2015 naar grote tevredenheid in Schipborg 
woont. Hij draait al een tijdje in ons bestuur mee en heeft op deze manier ook al aardig wat 
mensen op het dorp leren kennen. Alle drie worden ze unaniem door de vergadering als
bestuurslid aangenomen. 

• Stand van zaken m.b.t. glasvezel in Schipborg: Joop van Reeken geeft namens de glasvezel-
werkgroep een update van de huidige stand van zaken. Na de euforie i.v.m. 146 aanmeldin- 
gen vorig jaar is het een tijd stil geweest. De provincie wil schaalvergroting i.v.m. financi-
ëring van de aanleg. Ze kunnen/willen geen 30 coöperaties financiëren; er moet tot een gro-

            ter cluster van max. 4 á 5 coöperaties worden gekomen. Gedeputeerde Jumelet heeft een
            opdracht bij Verbindt Drenthe neergelegd om een konkreet plan (t/m aanbesteding) te ma-
            ken. De zgn. “witte” gebieden (alleen internet via telefoonverbinding) krijgen voorrang.
            Het traject is ingewikkelder geworden dan gehoopt en dat kost veel tijd en energie.
            Vooralsnog mogen we er echter vanuit gaan dat het doorgaat zoals afgesproken.

• Rondvraag: Marga Wiersum betreurt het dat er geen bestuursleden naar de toneeluitvoerin-
gen komen. Er wordt toegezegd hier aandacht aan te besteden.



Dhr. H.J. Vos, als contactambtenaar van de gemeente Aa en Hunze ter vergadering aanwezig,
meldt als nieuw punt voor onze “dorpsagenda” het streven om de glasbakken zoveel moge- 
lijk ondergronds te plaatsen. Ook gaat de gem. Aa en Hunze bezig met de voorwaarden voor 
recreatiewoningen m.b.t. permanente bewoning. Verder willen ze op korte termijn met een 
afvaardiging van de Veeg- en Strooiclub om de tafel om te evalueren. 

•

          P  A  U  Z  E

• Thema: “De toekomst van ons Dorpshuis" 

Scheidend voorzitter Menno Heeres voert namens Stichting Dorpshuis Schipborg het woord over de
plannen die er -in samenspraak met de gemeente Aa en Hunze- voor het Dorpshuis zijn:  

“Aangaande Dorpshuis "Anloop" is er momenteel veel in beweging. Dit heeft in z'n algemeenheid 
te maken met het streven van de gemeente Aa en Hunze om dorpshuizen "terug" te geven aan de 
gemeenschap. In het kader daarvan heeft Stichting Dorpshuis Schipborg in 2016 -na de verkoop van
het voormalig schoolgebouw "de Waterburcht"- van de gemeente de mogelijkheid gekregen om de 
gymzaal voor het symbolische bedrag van 1 euro over te nemen. Toch zitten er aan een overname 
van Dorpshuis (+gymzaal) enkele haken en ogen vast, wat het Dorpshuisbestuur heeft doen 
besluiten om een beslissing voorlopig uit te stellen. Het is mooi dat we hiervoor twee tot drie jaar de
gelegenheid hebben gekregen.
Naar aanleiding van een dorpsvergadering eind november 2016 is een commissie aan de slag ge-
gaan met ideeën voor het toekomstbestendig maken van het Dorpshuis. Deze plannen behelzen een 
zodanige verbouw dat de (ver)huur aantrekkelijker wordt. Kort gezegd komt het er op neer dat er 
een gang wordt gemaakt die er voor zorgt dat beide zalen apart bereikbaar worden met een eigen 
toegang. So wie so moet er dubbele beglazing komen i.v.m. de energienota, nu we ook de gymzaal 
erbij (kunnen) krijgen.                                                                                                                   
Alvorens de verbouw te realiseren is het belangrijk om te weten of er daarna sprake van een gezon- 
de exploïtatie kan zijn. Welke activiteiten (wekelijks/maandelijks/incidenteel) kunnen voor een aan-
loop naar de "Anloop" zorgen? De genoemde commissie heeft hiervoor ideeën aangedragen en 
VDS organiseert ook al het één en ander. De komende tijd zal echter moeten uitwijzen of dit vol- 
doende is. Hiervoor is "actief" draagvlak vanuit het dorp nodig. Graag willen we van u als inwoner 
van Schipborg horen wat úw wensen, ideeën en mogelijkheden zijn. U kunt deze kenbaar maken 
aan de beheerders of aan het secretariaat van VDS.                                                                           
De gemeente Aa en Hunze heeft toegezegd dat wij op hun financiële medewerking mogen rekenen, 
als er voldoende draagvlak én zelfwerkzaamheid vanuit de inwoners blijkt. Een goed voorbeeld van
deze zelfwerkzaamheid was NLdoet op 10 en 11 maart 2017. Een groep van maar liefst 16 vrijwilli-
gers, waaronder weth. Heijerman, is toen begonnen aan het opknappen/verven van het  Dorpshuis 
en het resultaat heeft u kunnen zien!)”                                                                                                   
(N.b. Dit heeft tijdens de opschoondag van 25 maart 2017 een vervolg gekregen. En door het actie- 
ve clubje BOM(= Bewegen op Muziek)-vrouwen van Cobie Krijger op maandagavond is het inmid- 
dels bijna klaar).

Vanuit de zaal worden op- en aanmerkingen gemaakt. (Ook na deze vergadering is dit nog het geval
en het nieuwe bestuur heeft deze punten de afgelopen tijd opgepakt).

Mary Ritsema spreekt hierna als lid van de commissie Dorpshuis haar “droom” uit voor het Schip-
borger Dorpshuis met daarin ideeën voor toekomstige activiteiten.   

De avond wordt afgesloten met het afscheid van Menno en de VDS-bestuursleden Jennie v.d. Veen 
en Jannes Ridderbos. Alledrie worden ze in de bloemen gezet en ook een fles wijn (om thuis te 
kunnen proosten op het weerzien) ontbreekt niet. Mooie woorden van dank worden gesproken en ik 
besluit met een citaat uit de "afscheidsspeech" van Jannes: "Het is hartstikke leuk om in een bestuur
mee te draaien of anderszins iets voor het dorp te doen!"

                                                                                                                    notulist: Herman Hogenhorst, secretaris VDS




